

# 农业农村局:全力备战春耕备播

大地回春,农事渐起。连日来,随着春雨降临、气温回升,又到了春耕备耕的好时节,我区赶早春,抢农时,发挥三个效应全力备战春耕,切实保障全年“米袋子”和“菜篮子”。

## 坚持以上率下,发挥“头雁效应”

区农业农村局不断强化领导责任,严格施行领导负责制,充分发挥“头雁效应”,提高群众参与度。为确保春耕备播不误时,区农业农村局高度重视,统筹安排,成立了以局主要领导任组长,相关科室负责人及各镇街农业服务中心主任为成员的春耕生产服务小组,统筹抓好全区春耕春种各项措施落实。各相关单位积极配合,层层分解任务,压实工作责任,形成“主要领导带头,全区相关人员共同参与”的新局面,为保障春耕备播打下坚实基础。

## 坚持科技兴农,发挥“蝴蝶效应”

良好的生产技术是确保春耕备

播按时进行的必要条件。我区坚持科技兴农原则,加大全区农业人员技术培训,调动全区农业人员学习热情,充分发挥“蝴蝶效应”优势。通过电视台、微信工作群、技术培训、发放明白纸等多种形式加大宣传力度,组织农业技术人员深入田间地头指导农民因地制宜科学备耕备种,抓住有利时机不断扩大春耕面积。农业技术人员通过举办农业技术培训班、田间巡回指导、媒体宣传及科技大集等形式,全方位开展科技服务,不断提高农民专业化水平。

## 坚持防微杜渐,发挥“鲶鱼效应”

区农业农村局坚持防微杜渐,



发挥“鲶鱼效应”,确保春耕备播安全进行。进一步指导农产品生产主体依法、科学、规范合理使用农业投入品,切实保护农资生产经营者和广大农民群众的合法权益。成立安全生产监督小组,对全区经营的种子、农药、肥料等农业投入品经营使用主体进行拉网式监督检查,并通过走访、电话等方式进行农资调运储备,确保种子、农药、肥料等物资储备充足,切实开展好春耕备播生产监管服务工作。(孙晓)

# 市政工程复工复产 先过安全培训关

2月27日,区住建局组织召开“即墨区市政公用企业有限空间作业暨复工复产安全生产管理专题培训会”。我区供热燃气企业和公用设施管护企业,本地及在建市政公用和园林工程施工监理企业,以及在建工程建设单位等相关单位的分管负责同志100余人参加培训。

会议通报了近期安全生产事故情况,传达了上级有关安全生产和大整治大排查相关文件,并对下步安全、稳定和疫情防控等工作提出要求。会议还邀请专家,主要针对有限空间作业和复工复产安全生产管理两个方面进行授课。

住建局相关负责人表示,今年该局将着力督促企业落实好安全生产主体责任,由“被动执行”向“主动管理”转变,做到责任制度化、培训经常化、严管常态化,让安全成为员工一种自觉,及时排除各种安全隐患,减少和避免安全事故发生。(刘元平)

## 市场监管局

# “正月双送” 助推企业发展

为不断增强企业质量意识和品牌意识,切实抓好高端品牌、区长质量奖的培育和申报工作,自2月18日起,区市场监管局组织各基层监管所深入企业,开展为期一个月的“送政策、送服务”走访活动。截至目前,已走访规模企业126家,解答各种问题咨询30余个次,帮助企业解决难题7个。

走访期间,工作人员分别到辖区各企业,重点宣传区长质量奖、省高端品牌培育企业等相关政策内容,发动符合条件的企业积极申报。

“我区今年开始设立了区长质量奖,首届区长质量奖共分为卓越奖和创新奖两项。符合条件的企业填写好申报表、自评报告,并准备组织概述和荣誉材料等,就可以在5月份到区市场监管局申报。”区市场监管局产品质量科科长王建功介绍道。

在送政策方面,根据企业对区长质量奖、品牌培育及部分法律法规的适用还不熟悉这一情况,执法人员有针对性地对企业负责人和相关人员进行指导,告之企业在经营过程中应注意的问题与事项,帮助企业围绕区长质量奖申报、品牌培育内容等建立长效机制,并进一步宣传《知识产权法》《产品质量法》《公司法》《合同法》《商标法》及标准化等相关法律法规。

与此同时,执法人员还把完善企业信用体系、创建质量品牌作为送服务重点,深入了解调查企业发展的难点和需求,为企业解疑答惑,提供指导和帮助。截止到2月26日,共帮助80余家企业规范了信用档案,帮助11家企业确立了信用贷款融资意向,并通过现场指导、解答疑问,帮助企业筹划好年检报送工作。(卢艳 陈栋)



今春以来,青岛科技创新园管委通过“以工带工”“云上面试”等多种形式,帮助园区企业解决招工难题。各企业认真组织岗前培训,使新入职员工快速进入角色。图为青岛豪江智能科技股份有限公司对120余名新入职员工分批次进行岗前培训。

(邹佳 摄)

## 环保产业园

# 问需于企谋发展 当好企业“店小二”

既要“顶天立地”招大引强,又要“铺天盖地”培新育活,以大项目带动小项目发展,以小项目促进就业、带动消费,形成健康的产业发展格局。近日,青岛环保产业园召开会议,要求以推进项目落地、工作落实为重点,始终坚持高定位谋划发展,以更优效能服务企业。

目前,园区已引进美、德、英、日、韩等16个国家和地区内外资企业210余家,涉及装备制造、汽车配件、健康食品、新型材料等13个行业。2020年,园区完成税收2.68亿元,实现财政收入1.42亿元。依托良好的基础,园区将扶持企业做强做精作为“十四五”重点工作之一。当日举行的座谈会上,企业家们畅所欲言,介绍各自发展情况,围绕政策配套、平台搭建、人才引进等方面

提建议、谋发展、话未来。

“多年来,得益于园区良好的产业土壤和亲商环境,企业取得了长足的发展。”针对未来,信希塑胶董事长董安忠开门见山提出了建议,希望在税收政策方面给予更多支持。青缆科技董事长刘亚罡则希望推广产品,帮助园区土生土长的创新企业继续做大做强……

“两化融合”是园区和企业发展的产业的重要抓手。正望钢水控股董事长张正民投资的青岛百辐网络科技有限公司、青岛红柿子软件技术有限公司,在日前青岛市工业和信息化局公布的《青岛市企业技术改造服务商资源池第一批名单》中,成功入选服务商资源池,逐步显现出本地工业互联网平台的吸附效应,为园区完善企业技术改造服务体

系,推动工业企业智能化技术改造深入发展奠定了基础。

“我们将加速集聚资源,完善全行业的技术交流、采购交易、智能管理共享平台,致力于为企业提供高品质的互联网解决方案,助推传统工业企业实现创新引领、转型发展,形成可持续发展的新模式。”张正民说。

工作人员一一记录企业家们的意见建议,负责同志现场答复企业家提出的问题,安排责任科室跟进限期解决。同时鼓励企业坚定发展信心,坚持创新为本。中心主任吕思龙表示,园区将继续加速产业提档升级和项目提速建设,聚焦优化服务,梳理政策、精准施策,培育一批龙头企业,引进更多创新企业,充分利用各方资源,加大人才供给,搭建技术与服务平台,持续完善产业生态。(韩一清)

## 移风店镇

# 农家书屋成新型文化阵地

近日,移风店镇以“阅读助农”为主题,依托农家书屋,组织10个社区开展线下读书活动,让广大村民在阅读中丰富文化生活。

清晨8点,村民们陆续来到了农家书屋,有的看养殖技术书籍,有的看文学作品,有的看报刊杂志,有的看美食烹饪……看书成了一种新时尚。读书活动将村民以往春节打麻将、玩牌、串门聊天打发时间的方式改成走进农家书屋“充电”,营造出欢乐、祥和、文明的生活氛围。

此外,该镇还将农家书屋与新型职业农民培养有机结合,聚焦农民群众的文化需求,开展农业种植、电子商务、直播带货等技能培训,引导党员和群众学习科技、运用科技,指导科学生产,带动群众致富,让农家书屋成为培养新型职业农民的文化阵地。(周翔)